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но видно, шо й на цім полі ми-
стецтва Москва різниться віл ЗА єДИНИП РОБІТНИЧИП ленського робітничого руху ТЕРОР У ПІВДЕННІЙ СЛАВП. 
других столиць. > великім те- ФРОНТ. ( очевидно, мова йде про вза-
атрі грають старі звісні опери. .. імовідноснни з Американсько- ''івденио-славський
Співи, музика, по киька сот -французька Камужстична. ю федераді<ю „раці), справа «°Р«стуючнсь под.ямн в Аль- 
осіб на величезній сцені, вузи- Партія звернулась до англій- ; 8-годинний ообочнй день Г>а*т’ ВИР,ШИВ оголосити кра
на в 200—300 чолові*, ну і ських профспілок ,з пропози 0^говоренн T^T>ftiH проги ,НУ в стані надзвичайної охо-
повний театр публики. Тут вся-j3,ями: підтримати боротьбу за Комцл. , визначення політи роии й поставити поза зако- 
кі люде. Починаючи від прос- едн,сть профспілок Франції,,: кн лондонського та амстеодам- ном РоспУШену хорватську ре-
ТИХ, скромно але ЧИСТО ОД»- і створити ЄДИНИМ фронт В бо-l когГднт.гтаі1:0|.а1ів .. сппа. спубліканську селянську пар-
гнених ообітнииь. студентів ротьбі проти пляну Доса й за; ‘ " Р тію. Багатьох членів хорват-гнених рооїтниць, студентів, __ - вах. звязацих з переведенням . ... 1
від червоноармійських сірих юність профспільчанського ру -, «і зношення СЬІЮІ селянської парти а решто-
одягів. аж до прозрачних х> Та за негайне задоволення ^ jHTt.,1HaulOHallB до ,тво »ано. Партію обвинувачують у

одягів наперфхмо- ««or пролетар,ягу. міжнароднього мета- Щ° BOfla брала >'часть >
ваних дам непманшнни. В кі-| люргічного тресту. і Седьінтерні та підтримувала
но-театрах теж саме. І старі ЗАСІДАННЯ БЮРА ДВОХ ІН- Нарада мала також ви- ЗВЯЗОК 3 КошнтеРном УРЯД
фільми і нові революційні і на- ТЕРНАЦІОНАЛІВ значити позицію лондонського ■ 'рішив
учні. Одним то подобається, 7 . ' та амстердамського Інтернаці- скупщину’ СеСІЯ я*01 зараз пе"

2, січня в Ьруксе/ вибу-|0нал|в ^ до гарантійного Рервана на деякий час, , пРи-
лося засідання бюра презн- „ (женевськнй протокол шачвти внСори 8 kw“‘ люгто"
дп лондонського та амстердам- __ го. Нова скупщина збереться, * Ліги Нації), загального роз- , •ського Інтернаціонал™, о. та , „ . лише в березні.. зброєння та конгресу 11. Інтер- г6. січня відбулося, засідання . ,. націоналу, шо повинен відбу-виконкомів цих Інтернацюна-f тися в 192о році.

LМЛОper year
Перший раз довелосл мені 

< бачити Москву весною 1920-го 
року. Військовий ешалон, ко
трим я їхав з Ніжина на Казань, 
над Волгою, задержався на од
ній з московських станцій до
волі довго. Не дивлячись на 
військовий режім, я тайком 
пішов до міста. Мені конче хо-
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$4 00Передплата на рік т Li ось купити блок-вот до ри- 
совання, фарби, олівець, а так- 

1 же оглянути світової слави 
Третяковську ra-іерію образів.

Довго, довго блукав я вули
цями, доки добився до галєрії 
і оглянув її. Та ще довше прий-

ВІТАЙТЕ, ДЕЛЕГАТИ І ДЕЛЕГАТКИ!
де ані одного магазина, ані од- 

З’ізд Товариства Український Робітничо-Фармерський Дім Hofo скдепу де можна будо би
розпічнеться ще за пару днів, але більшість делегатів вже при купити потрібні для мене річи. 
були, якщо не всі. Прибули зі всіх далеких кінців Канади пред- у величезних вітринах паву- 
ставиики робітничих і фермерських організацій, представники 
працюючого українського населення, щоб порадитися над сво
їми недостачами, над справами своїх організацій, уад своїми

t Адреса:
ОКААЛПАЯ LABOR BZW8 

Cor Pritchard Are. and McGregor 8t,
шовкових

Winnipeg, Man Canada

також роспуститн

ш.им инше. А ось театр 
лода Меерхольда. Це но- 

вість. Мистецтво вроджене ре
волюцією. Сцена весь час, від
крита. Дії на сцені, так звані

... “епізоди”, проходять надзви- тиння породами припало. Ні-г ' чайно жваво, з великим ожив-де нічого купити не можна.__ D_ . . , т, ленням. Віє духом революції.Торговлі тоді ще не було. Це т, - г
насущними потребами, щоб зробити підсумок минулій роботі g СПОха так званого воєн- - минулі останнІ Роки- ТУТ 
і витичити шлях майбутньої творчої праці. Horo K0MVHj3MV сьогоднішний день, тут неда:

, леке майбутнє, живе, правди-Па вулицях также було до- „ ,J ’ . ве, без розмальованих декора-неначе в якім не- -, , ---- ___ гцій, без занавісн, а дПісне, ре
альне. На сцені йде акція, а на 
боках світляні нап^іси-пояснен- 
ня та революційні написи. По
становка “Дайош Европу” за
хоплює до того, що глядів би 
безконечно. І знов одним по
добається, ВОНИ ЖИВІТЬ тим. 
шо на сцені діється, а другі 
крутять носом. І тут те саме: 
“хто кого", чи буде відроджу
ватися старе буржуазне мисте
цтво, чи гїоконає його нове ре
волюційне? Відповідь на це не 
важка. Ось вона. Постановки 
Меерхольда йдуть в сотий раз 
одні і ті^ самі, але як хочете 
попасти в театр, то запасай
тесь білетами тиждень нане-
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лів. РОЗСТРІЛ ПОВСТАНЦІВ 
НА КРЕСАХ.

Виконано смертний вирок 
Люксембурзький уряд ви- пзД повстанцями, засудженії- 

слав багатьох комуністів. Де- ми в справі нападу на стацію 
. е які з висланих лише недавно Дісна: ХариТоном Кравчуком,

ПОРЯДОК ДЕННИЙ НАРАДИ пріїбули сюди З фратщії та 1вано“ Павлюкгвнчгм, Микст-
Бельгії. лою Ананкою й Іваном Фіран-

ч\-ком. Перші трох —- селяне 
Слонимського й Иружансько- 
го повітів, останній —- залізни-

На порядку денному між ин- 
шими справами було також 
обговорення тактики проти 
Комінтерну.

ВИСИЛКА КОМУНІСТІВ.

Шестий раз вони з’їзджаються за останніх шість літ. Ше
сти й раз прилітає їх е своїх стінах величава саля Украіікького Яусто,
Робітичого Дому у Вінніпегу. Далекий схід стрінеться тут з будь повітовім містечку 
далеким заходом, індустріальний робітник з рільничим.

в не-
БЮРА ІНТЕРНАЦІОНАЛІВ.
На порядку денному наради 

бюра президій II. Інтернаціона
лу та Амстердамського Інтер- Газети повідомляють про ви- 
націоналу профспілок були і ступ партизанів 18. грудня в 
такі справи: організаційна - Столбицькому й Кременецько- 
емрава, про взаїмовідиосини му повітах. Партизане на пади- 
між лондонським та амстер- j ли на .поміщицькі маєтки, арід 
дамським, Інтернаціоналамн, ! ки позабирали коней, 
про відношення до поза евро- і -------------

торговий день. З трудом вда- 
Пригадується перший з'їзд навіть не з’їзд, але загальні лося мені найти маленький 

річні збори членства Стоварншення Укр. Роб. Дім в 1920 році, блок-нот, олівець і декілька 
З'їдалися делегати і питають один другого звідки й кого пред- акварелі в. Купив также два пе- 
стявляе, яке товариство, якого воно напрямку, яку роботу ро- мені пироги з чорної житної 
бить. Навіть Екзекутивний Комітет питає за делегатами, відшу- муки з якоюсь підмішкою, 
кує їх, записує, а про деяких дізнається вже в тягу нарад. А спечені 
наради ж ті? Шукання спільного шляху, а найшовши його, і оливі, 
спотикання по його грудах, тернах, колючках.

Не те тепер. Тепер кожний делегат знає куди він приїхав чотири роки тому назад. На 
і чого. Приїхав від одної з частин того, що становить ці.тість. перший погляд видавалось, 
Приїхав і готовими думками, плинами, які він внесе в загальну що це місто, котре вимірає 
будову... Може вони, ці думи і плини, представляють собою зовсім. Та це тільки поверхов- 
сирівець це не важно. Будівничий обтісує, примірує кожну ний погляд. А \ам, в середині 
цеглину, додає до неї цементу і тільки тоді кладе не своє місце, за старинними мурами Крем- 
Так кожну думку, пропозицію і плян обшліфовує наш колєк- j ля, котрий я обійшов кругом, 
тннний будівничий — з'їзд, примірять до другого, третього, там кипіло життя. Там люде, 
десятого пляну і покладе його в основу дальшого організацій- про котрих весь світ говорив 
ж>-«світного життя організації.

Кожний минулий з’їзд додавав до організаційної будови революцію. Там днями й ноча- 
нову цеглину. Так творилася Жіноча Секція, діточі школи, ми кипіла робота. По телєгра- 
<«реалізація молоді, розвиток драматичних, співацьких і музич- фу, по радіо на всі сторони 
них гуртків, освітніх курсів, Робітничого Запомогового Това- світа розносились революційні

накази та повідомлення: “всім! 
всім! всім!” Це була таж сама 
жива кипуча Москва, на котру 
були звернені очі цілого світа. 
Це була столиця революції, fl- 
кою вона й сьогодня осталась.

ВИСТУП ПАРТИЗАНІВ.
чний робітник. Просьбу засу
джених помилувати президент 
Польщі відкинув.

на якійсь машиновій

Ось так виглядала Москва Товариші! Відновляйте пе
редплату на “Укр. Роб. Вісти".

УКРАЇНЦІ ПІД РУМУНСЬКО-БОЯР- : що королівська Румунія сама 
попів дуже поважає й випла
чує їм навіть утримання, але до 
попів українських 
виться так, що навіть позаа- 
рештовувала деяких із них, от 
як Бриндзана, Маланчука, Ка- 
теринкова, Гливку, Каленюка. 
А в Заставні так навіть лопа
то Івановичову висікла різка-

вона ста-

/Р' Іред.тоді, виковували пролетарську IV. да. А румунська влада ставить 
того, хто покірливо виконує 
волю не селян, а дідичів, не за
хищає інтересів трудящого на
роду, а тільки слухає наказів 
окупантів.

Звичайно, коли хто слухня-

Цими днями сповнилось 6 
років, як румунська армія за
нила Буковину. Румунський ді
дич Янко Флондер. що став то
ді при владі, почай своє пра
вління з того, що покликав до 
себе цілу ватагу народніх “про
відників" — бувшого буковин
ського комісари Бігарі та «ін
ших, і запропонував їм вступи
ти на службу до Румунії, а од
наче з умовою, щоб вони ді
стали печатки від усіх громад 
і поприкладали їх до спеціяль- 
них паперів. Ці папери Руму
нія хотіла надіслати до Пари
жа, щоб потвердити своє пра
во на Буковину' на Версаль- 
ській мировій конференції. 
Звичайно, на цю чорну зраду 
тоді ще ніхто не пішов. Це був 
циганський лисячий хвіст, пі
сля якого Румунія швидко по
казала вовчі зуби. Почались а- 
решти всіх, кого уважали не
безпечним. Було заарештова
но 900 осіб Українців, заареш
товано всіх активних і полі
тично свідомих громадян, за
арештовано но селах усіх по
літичних активних селянських 
діячів. Це був початок нової 
доби панування букарештсько- 
го башибузуцтва.

Румунія почувала страшенну 
небезпеку свого становища і 
намагалась полагодити свою

Книгарні тріщать від ново- 
стей. Нові видання появляють
ся мабуть що години. Та не 
всі новости можна набути, їх 
не встигають друкувати. Бага
то таких книжок, що тут-же в 
Москві розходяться негайно, а 
на провїнціію не доходять. 
Ждуть другого, третього, де
сятого видання.

Газети ростуть все нові і но
ві. “Правда” друкується вже 
щодня в числі понад пів міліо- 
на примірників. А всі другі га
зети і центральні і провінціо- 
нальні їм числа не найдеш, бо 
воно щодня росте нестримно. 
Техніку друкування треба під
німати, бо стара техніка вже 
не справляється.

вариства
Тепер на тему дня прийшло фермерське питання. Пору

шуване вино було вже на минулому з’їзді, обговорювано його 
«а лровтцюнальннх з’їздах і нинішній з’їзд повинен вбрати йо
го в виразні рамці. Це питання на нинішньому з’їзді буде од
ним з найголовніших. І обговорювати його будуть не самі ро
бітники для фармерів, але робітники й фармері спільно.

Так, крок за кроком, повільно, але стало вперед. Вперед 
без упину тяжким шляхом до кращого майбутнього. А на шля
ху тім розвіювати темноту , несвідомість, забитість, серед яких 
звили собі кубло гієни, в образі людей і скалять свої гнилі зуби.

Йти цим шляхом, поборювати, перемагати всі перешкоди, j 1Хав в Москву на всесоюзний 
нести світло знання, свідомости, єдність в працюючі маси і вес-13'їзд робітничих і 
ти їх з собою, освічуючи їм шлях і одночасно затримувати свою кореспондентів, 
організаційну єдність — ось завдання Товариства У. Р.-Ф. Дім.! це 30всім не та Москва, що 

Єдність! Це головна підвалина всієї праці, це запорука її1 я бачив її в 1920 році. Шум, 
успіху! Єдність робітників і фармерів, їх міцна і нерозривна 
злуха у всіх галузях ділання.

А підвалини під таку здуку кладуть спільні робітничо- 
фармерські з'їзди. На долю нинішного з’їзду припадає цю тобусів, трамвай один, за дру- 
мідкалмну покласти. Від спільної праці робітників і фармерів, Гцм іде в слід. На вулицях, на
тісно злучених в Товаристві Український Робітничо-Фармер- пішоходах людей, як в роз-1 рами. А сьогодня через воло
ський Дім, залежить вся дальша праця для добра українських порпанім муравлиську. Мага- та перейшов в сам Кремль. О- 
нрацюючнх мас в Канаді. зини блестять. Вітрини вгина- писати всього неможливо тут.

Не хочемо хвалитися, але фактом є, що наша організація ЮТься. В голові кружиться від Одно тільки важне, що там, 
є не тільки одинокою дійсною організацією серед української j всякої всячини. А на вулицях | де колись царі влаштовували 
кольонії в Канаді, але й своєю чесною працею вона далеко-да- j площах чистота. Окурка не свої церемоніали, сьогодня 
деко випередила миші у групування Українців. І цей небува- кинеш, не плюнеш. Не можна, там всякі важні з’їзди відбува
ли# успіх заклинається виключно в тому, що робітничо- фар- Скрізь на це спеціяльні короб- ються, сьогодня там штаб все- 
мерські маси працюють в свідомости, єдности й розумінню ! КИ] плювачки. світньої революції — Комін-
свойого завдання. Минули вже часи, коли вовки в овечій шкі
рі держали в своїх лабах працюючі маси. Яркий промінь-кля- номічна політика радянської 
сової свідомости відкриваючі українським робітникам й фарме- влади дає змогу наживатись 
рам і вони власними силами почали творчу працю, яка з кож
ним роком все. краще розвивається і дає бажані плоди. Пра- шкодить. Такий період необ- 
цюючі українські маси Канади доказали, що вони можуть пре- хідний був для дальшого роз
крито обійтися без тих “народних крикунів", які запевнювали витку революції. Але рядом з 
всіх, що без них неможлива ніяка робота. Досвід доказав, що непманом росте і розвивається 
не робітництво й фермерство клонить голови перед тими за- за трудові копійки радянська 
кукуріченими крикунами, а крикуни, хоч зі злобою, та- кооперація. На кожнім кроці 
ки з признанням клонять колись зарозумілі голови перед ро- кооператив, або дрібничковий 
бітниками. продавець кооперативний. На

За шість років свойого істнування — Товариство У країн- кожнім кроці величезні пер
ський Робітничо-Фармерський Дім йшло прямою дорогою, не жавні магазини Вибірай де і М”’ дв'*и' все заховалось в ди- ! межувались спеціальною робо-
збочуючи ні на мить з неї. Не помогли ніякі виступи ворогів хочеш Твоя водя. Маеш n0BHV Т0Ю на селі> Т0ДІ як сигуранца
працюючих, що всіми найгидкішнми способами старалися за- свободі- В ппиватного топгов- сьогоднішнии іхремль і робила своє діло по містах,
плямити нашу працю і зтинити її. Всі ці гидкі старання во- ця дороще тай вибрати не має ̂ ак^ься ̂ Москв'ою і"над■ КрІМ Т0Г°' ві1',ськові коиандан‘
рог» виходили на шкоду їм самим Вони змінялися майже в чім, а в кооперативній і дер- 1П..ГИМИ ГРГР . It ™ МаЛИ нео6“ежен1 повн°в?'
КОЖНОГО року, оббріхували, нападали, кричали І самі ВСС <НИЩЄ ЖЯ1*НН4 тпгвгпнлі vnamp ТР містами vrvr Цс ження СУДИТИ й карати. Вій-

• жавши торговлі краще, де- : пострах, це загибіїь не тільки г.„„ні ,япян,яаіи екпізьі нище падали. шевше і величезний вибір. Лю- НРП„яняи .... ськові с>ди запан>вали скрізь,
В цей час, коли в величавій салі У.Р.Д у Вінніпегу зібрали- дей скрізь повно Купують тут 7ІВІТНІЙ б,7!"язП а найб,льше в Українській Бу

си представники і представниці'українського робітництва й j там Де кому до смаку Тор- пі иУиж>ази. ковині.
фармерства цііої Канади — працюючі маси Канади, Злучених гавля як кооперативна і дер- Ткачук. Насамперед, удар було ске-
Держав, Радянської і Західної України знають про це і радіють жавна> так j приватна надави- Мосіии' м- ГР>ДН“ 1924- ровано проти економічних ін-
цим. Ракноть тому, що кожний наш з’їзд, це удар тяжкого мо- чайно’ швидко розвивається. ------------- j тересів трудящого населення,
лота в творчій-великій праці самих працюючих. Не еювами, а р|а те “неп"і у то кого побі “РАДА ТРОХ" потім проти національно-куль- До цього треба додати, що

ідить - вже й зараз видно, та ,.w п . „ ' . турних потреб, проти самоу- румунська влада також, спо-
Товариші делегати і товаришки делегатки! Щиро віта- тільки не всім Багато ще є ко- /^еч П°спол1та повідом- правління та ріжних форм гро- чатку в одній місцевости, а по

емо Вас в центральній робітничій святині і бажаємо найкращих роткозорих, що вірять в побі- ЛЯЄ’ шо колишній вііенський. мадської самодіяльности. тім в инших, і зрештою по
успіхів Вашій творчій праці в нарадах шестопо з’їзду Товари- ду непманів. Але непмани самі ВО€ВОДа Р°м«і, якого призна- В Буковині селянство навіть всій Буковині, заборонила ціл-
ства Український Робітничо-Фармерський Дім. — Ви привезли в це не вірять_ ієно на голову “ради трох” під австрійською владою мало ком українську мову і в цер-
з собою думки широких працюючих мас і всі ці думки створять ' (комісія в справі окраїн при права самоуправління громад, і квах. Так само заборонено ве-
новмй крок вперед. НІ раді міністрів), розпочав ро- могло само вибірати свої ради, сти метрики та церковні запи-

За нами шість років праці. Шість років нeвтoмнмoï-чecнoï, В Москві, як і всякім столи- ботУ- своїх війтів та радних. Румун-
праці, на якій — немає ані одної плями. А перед нами нові ро- чнім місті, повно театрів, кі- ------------ ська влада знесла це право. Се-

но-театрів і т. п. У всіх бувати Польський уряд ухвалив 
мені не довелось. За два тижні продоежатн річннець військо-і чолі громади того,

Шестий з’їзд, це шестий удар тяжким молотом в нашій дуже багато не встигнеш. Але во-полевих судів на східнії о- j хоче, а мусить коритись тому, 
творчій культурній праці!

Так румунська влада пово
диться в

-є
справах громадського 

но виконує ролю й накази жан- і самоуправління, в церковнім 
дармів, того влада не зачіпає, питанні, в судівництві. Подиви- 
Але таких мало, бо сваволя М1>ся. шо вона зробила для 
жандармів велика і ніхто Не школи, освіти, культури, 
може їм догодити. Тому влада Український народ на Буко- 
попризначувала скрізь своїх Вцні недавно почав учитися по 
комісарів (жерентів), які ви- школах. Довший час у Букови- 
робляють над селянином, що : „і були або німецькі або тіль- 
тількн самі забажають. Вони

II.
Минуло чотири роки і я знов 

сьогодня в Москві. Вже не ви
падково і тайком, а явно при-

ки румунські школи. Та довго- 
примушують селян робити за- • ю боротьбою з австрійською 
дурно по шляхах, женуть селян j владою та з діячами селяне ді- 
в зимі рубати лід, чистити

селянських

стали народню освіту на своїй • 
яких їздить румун І р,дній мові Народні 

сьма^влада. А податок, який той час> звичайно були про- 
пляне платять на громадські сякнуті монархічним духом, 
потреби, на школи, шляхи „р0те, це все таки були сякі- 
влада забірае й пересилає до; такі школи, і селяне могли,

навчитися читати

шляхи, по школи в
гам, «рик, метушня. Рух на ву
лицях — добре оглядайся. Ти
сячі автомобілів, повозок, ав- V.

В 1920 році я ходив тільки 
кругом Кремля попід його му- Букарешту. Жандарми й же- принаймні

ренти (комісарі) накладають й писати. ’Так само в Буковині 
на селян всілякі податки, які г.уло чотири гімназії, кілька 
тільки захочуть, і селяне му- к,іисів у семинарії для вчителів 
сять платити, хоч загибай. та жіноча семинарія. В Черно- 

Так само Румунія скасувала вецькому університеті навіть 
місцеві суди й позаводила зде- було чотири катедри угкраін- 
більшого свої румунські, пона- СЬК0Н) МОВою: катедра україн- 
становляла своїх суддів, ше СЬКої мови, літератури, історії, 
гірших за старих австрійських. катедри славістики тощо. Що 
Бо коли в австрійський су д се- зробила румунська 
лянин міг піти і сам подати му> 
скаргу, то в суді румунськім

влада в цьо-Торговля ожила. Нова еко- терн.
VI.

Насамперед скажемо про на
віч мусить попереду навчитися родні школи. Вже в 1921 році 
румунської мови, щоб добити- Румуни зрумунізумали 90 
ся якихсь наслідків. родніх шкіл, де вчилось 16.000

Румунська влада навіть за- дітей; потім пішла румунізація 
боронила адвокатам —> країн- далі, і скоро було зрумунізоеа- 
цям подавати скарги й вести но цсі'168 шкіл, 

українською мовою. ся зо,000 дітей.

Поїхав на аеродром. Пока
зав делегатський мандат і без
платно політав понад Мос
квою на аеропляні.

Швидкий “Юнкере” легонь- 
ко піднявся високо в гору на 
ліво і летить понад Москвою.

справу походом на все, що має 
громадську силу. В Буковину 
кинуто сигуранцу — спеціаль
ну політичну поліцію, засно
вану 1907 року спеціально для 
боротьби з революційним ру
хом. Крім того, в Буковину 
пригнали жандармів, які та
кож мали ті самі обовязки —

потрошки неиманам, та це не
на-

в яких учило-
сгірави
Словом, по всіх судах, почи
наючи від вищих і кінчаючи

В кобінеті 4 пасажири. Дивлю
ся через вікно на Москву. Яка 
вона дрібненька. А от там ди-1 -тягнути й не пускати”. Ці об-

Почавши з півдня, румун
ська влада пішла на північ і за-нижчими, заведено румунську 

мову замісць української. У- к>нчила свою роботу повним 
країнську мову вигнали геть, закриттям українських шкіл.

зробили ЛОСЬМІ- ІІЗ Іх місце подекуди позаво- 
би ДМ-іч румунські школи, але ру-

а тим самим
енсько з самого закону, хоч 
навіть з боярського. Зрештою ^упського населення для тих 
українську адвокатуру вигнали шк'л не було. Для прикладу 
з судів, і тепер, коли треба йти в‘зьм';м ось такі села: в Раран-

чу було 4,716 Українців, а Рудо суду, то селянин мусить 
звертатися до румунського ад- мУнів тільки 4; в Старій Жучці 
воката. А коли піде сам до су- ~ 2,.і63 Українців і 15 Руму- 
ду, то нічого не зрозуміє, а зна- н'в- У Новій Жучці 5 країн- 
чить і нічого не вдіє. ш* 1-924, а Румунів — 10.

Скрізь по тих селах заведено
румунську мову в школі. Спо
чатку Румуни казали, що У- 
країнці мають право учити по 
школах по українському, тіль
ки, мовляв, немає українських 
підручників. А на ділі було 
так: румунська влада сама не

си українською мовою. Зви- ХЧ™а др>к>вати УФа'»ш>ких 
чайно церква д.,я свідомих се- "'ДруЧНИКш, а з закордону^теж 

г не допускала, бо вони не були
румунсько-патріотичні.

(Кінець буде.)

ділами вінчається ця праця!

ляк нішо, але важно тут зау
важити, що Румунія заводить 
своє насильство навіть по цер
квах. Тим більше це цікаво.

кн, які ще вище піднімуть працюючі українські маси.
З гордими-ясними чолами вперед!

лянин не може поставити на 
кого він

j все таки з того, що бачив, яс-1 країнах на півроку. кого поставить румунська вда-
Vv ;:Ж. , ? ■
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